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□ centiméterenként — fillér 
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Gyakori hirdetők és a veiüak 
összeköttetésben levő hirdető irodák 
árengedményben részesülnek..

KÖZMŰVELŐDÉSI ES TARSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 
Kéziratok viHHua nen adatnak 

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaMltani

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Diákgyerekek életuntsága
Országos mozgalmat váltott ki 

korunk egy szomorú tünete. Szinte 
szégyenkezve, csak körülírva írjuk 
le a nyilvánosság részére a rákfene 
nevét. Annál dicséretesebb az ellene 
induló kereszteshadjárat. Kötelesség­
gel teszünk eleget a derék kezde­
ményezők kérésének, mely a leg­
nagyobb nyilvánosságot akarja be­
levonni mozgalmukba: »Tenni, mig 
nem késő, amig a veszedelem nem 
fajul járvánnyá, gyógyithatlan be­
tegséggé !«

Mintha az örökéletet képviselő 
anyasejt a pusztító öröktűz ölébe 
kívánkoznék ; mintha a csak tiszta 
napsugárban szállingó virágpor az 
özömvizet keresné — a tavasz éb­
redésére virágba pattant életbimbót 
egy őrült májusi fagy tarolná le. 
Az öröm és boldogság Beethoveni 
IX. szimfóniájának — derűs ifjúság­
nak — bevezető tételébe a Dies- 
Irae zord akkordjai zuhognának 
bele.

Sajnálatosan rút cselekedetek, 
melyeknek gondolata is rémesztő. 
Igaz ok nélkül és az élőjog ellenére. 
Reményteljes Ifjúság és a mord 
Halál! Szent és örök pedagógiája 
a szeretetnek! Hol vagy a szülők 
és tanítók, az egyes és a társada­
lom mindennapi imádságával ? Jöj­
jön el a Te-Országod 1

A kérdéssel behatóan más he­
lyen foglalkozunk. Illetve vélünk 
helyes utón járólag kívánt választ 
adni a szomorú speciális irányban 
induló társadalom — abban nem­
zetmentő kérdésre. Városunk öreg 
humanistájának társadalom- és ne­
veléstudományi légkörben mozgó 
cikkét bizonyára itthon is sokan 
fogják helyeslő fejbólintással olvasni. 
Talán fognak akadni, akik a bölcs 
Ítélő mérséklettel megirt figyelmez­
tetéseket erősebb szavakkal is el­
fogadták volna, mint ahogyan két 
irányban boncolja fel a kérdést a 
„Quem Dii . . útját végigjárt 
pedagógusunk.

A „legtávolabbi helyek magyar 
sziveinek megdobbanását" váró fel­
hívást itt adjuk, amint azt a köz­
társaság magyar társadalmához in­
tézi a Pozsony és környéke ma­
gyar iskolái szülői társulatainak 
Szövetsége :

A „Bratislava-Pozsony és kör­
nyéke magyar iskolái szülői társu­
latainak Szövetsége-1 március 1-én 
(vasárnap) d. e. fél 11 órakor a vá­
rosi Vigadó kistermében ankét ke­

retében óhajtaná meghallgatni a 
magyar társadalom minden rétegé­
nek megnyilvánulását egy kimond­
hatatlanul fontos és időszerű kér­
désben : „Mivel akadályozható meg 
az iskolai rovókkal és bizonyítvány 
kiosztásokkal kapcsolatos tömeges 
elbujdosása, otthonról való megszö­
kése és öngyilkos kísérlete a diá­
koknak ?

Nem csak a szülők gondterhes 
lelkét lepi ineg az aggodalom, a ret­
tegés a negyedévi rovók, a félévi 
értesítő, az évvégi bizonyítvány ki­
osztásával, de már azok közeledté­
vel is, hanem borzalommal gondol 
erre az időre minden jobbérzésü 
ember, akinek szivén fekszik az if­
júság, a jövő emberének a sorsa, 
aki ismeri a szülők aggodalmát, 
rettegését gyermekeikért. Bármeny­
nyire is elfásult már az újság-olvasó 
ember a nap nap mellett olvasott 
vasúti-, autó-, hajó-, repülőkatasz­
trófákkal szemben, mégis mikor az 
évnek egy-egy bizonyos szakában 
azt olvassa, hogy itt, vagy amott 
a rovó, vagy a rossz bizonyítvány 
következtében elszökött hazulról, vi­
lággá ment, vagy éppen öngyilkos 
lett egy kis diák, kimondhatatlan 
fájó, keserű érzés, lemondás lesz az 
emberen úrrá, nem tud napokon, 
sőt talán heteken keresztül szaba­
dulni egy rettenetes gondolattól, a 
jövőbe vetett bizalmának teljes meg­
semmisülésétől.

Évröl-évre nagyobb és nagyobb 
az elkeseredett lelkek száma, akik 
a világgá-menéssel, vagy éppen az 
öngyilkossággal gondolják elinté- 
zettnek tekinteni jövő sorsukat. Ezt 
tovább tétlenül nézni nem szabad,

Az iskolai bizonyítványok tragédiájához
Irta: Kriek Jenő, ny. áll. tanítóképzői tanár

A Tekintetes Szerkesztőség arra kér 
hogy nyilatkozzak a fentirt címbe foglaltam 
tárgyban. Illetve a Köztársaság magyar tár­
sadalmához intézett azon Felhívásra, melyet 
a „Bratislava-Pozsony és környéke magyar 
iskolái SzUIöi társulatainak Szövetsége*  bo­
csátott mostanában ki. Nemcsak Önöktő', de 
Pozsonyból is ksptam megkeresést, hogy az 
„idöszetünek és kimondhatatlanul fontos*-  
nak jelentkező kérdésben mondjam el véle­
ményemet. Hogy : „Mivel akadályozható meg 
az iskolai rovókkal és bizonyítvány kiosztá­
sokkal kapcsolatos tömeges elbujdosása, ott­
honról való megszökése és öngyilkos kísér­
lete a diáknak 7*  Valóban I Kimondhatatlanul 
nehéz szavak. Egyaránt az iskolára, mint a 
szülői házra, a társadalomra mint egy amugy- 
is kicsinybe zsugorodott nem cetre.

itt tenni kell valamit I Tenni, amig 
nem késő, amig ez a veszedelem 
nem lesz járvánnyá, gyógyithatlan 
betegséggé.

Szövetségünk elsőrendű köteles­
ségének ismerte fel ebben a kér­
désben felrázni Köztársaságunk 
egész magyar társadalmát, s éppen 
azért megakarja szólaltatni közvet­
lenül és közvetve mindazon ténye­
zőket, akiknek szava és tanácsa 
segítséget jelent magyar társadal­
munkat mentő munkánkban. Első­
sorban hivatott pedagógusokat, az 
összes egyházak lelkipásztorait, or­
vosokat, bírákat, s talán nem utolsó 
helyen a szülőket.

Módot, segítséget kell találnunk 
egy kórtünet leküzdésére, alapos 
kiirtására s csak rajtunk múlik, meg­
találjuk e majd az ehhez szükséges 
eszközöket, lehetőségeket. És hogy 
megtaláljuk, — mert meg kell ta­
lálnunk, — ezúton is felhívjuk 
Köztársaságunk, magyar társadal­
munk minden velünk érző tagját, 
hogy a március l én megtartandó 
ankétünkön minél tömegesebben je­
lenjenek meg, hogy ott véleményü­
ket, tanácsaikat kifejthessék, máso­
két meghallgathassák s a szüksé­
ges intézkedések megállapításában 
hatásosan támogassanak.

Ezúton kérjük tehát tőlünk tá­
vol lakó magyar testvéreinket, aki­
ket a távolság akadályoz abban, 
hogy ide eljöhessenek, — s itt 
elsősorban vidéki magyar középis­
koláink nagyrabecsült tanáraira 
gondolunk, — juttassák el hozzánk 
véleményüket, tanácsaikat, útbaiga­
zításaikat írásban, hogy azokat is 
felolvasva majd az ankéten, ők is 
hozzájárulhassanak ügyünk sikeres 
megoldásához.

Az előkészületből azt látom, hogy az 
u. n. kiérdemesült pedagógusok véleménye, 
tanácsa, útbaigazítása is érdekli az illusztris, 
az ifju-lelkeket menteni, a modern rákfene 
ellen immunizálni akaró Szövetséget a most 
márciua l-én tartandó széleskörű ankéton. 
De mint Felhívásukban eléggé nem dicsérhe- 
tően írják: „országot megmozdulásukban 
különös súlyt helyeznek a vidéki sajtón ke­
resztül az egész magyar társadalomnak velük 
őrző tagjaira11 is. A Bars kérésének ehhezké- 
pest is kívánok eleget lenni. Belefoglaltan 
azt is, hogy a nevezett Szülőszövetség meg­
alapítója és elnöke, Fizély Imre személyében 
Lévának sarja. Minden az üggyel kapcsolatos 
kérdésben — Írja a Felhívás — Ő szolgál 
felvilágosítással (Védcölöp-ut 42. II. 26.), s 
ugyancsak az ö címére kérnek küldeni min­
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den Írásbeli közleményt, amelyet valaki az 
ankéton — Városi Vigadó, Redoute — való 
megtárgyalásra szánt.

Hogy kiknek szava és tanácsa jelent el­
sőrendű segítséget a társadalom-mentő mun­
kaszámba is menő kérdésben ?

E'sősorba szokták helyezni — a pozso­
nyi lélek- és Életmentők is — a céhbeli Pe­
dagógusokat. Nem utolsó sorba a vérbelieket, 
a Szülőket. A pedagógus szülő, mint csekély 
magam is, nem tesz sorozati kü önbséget. 
Ezért kell nekem is mint ikertestvérként ösz- 
szefognom itt az Iskolát és a Családot, la- 
nitás és Nevelés korrelációjában kell látni a 
megszervezett védekezést a diák-tragédiák 
ellen is, mint általában az egész-Ember- 
képzés dolgában .. miközben a hangsúly a 
jelzőn, az „egészben van, a testi-lelki vonat­
kozású „tanító-nevelés kérdésében. Elet- és 
lélektani problémák feladatmegoldásában.

„Ha egy-egy meghasonlott diákember a 
látszólag igazságtalan Éiet-tel szemben — 
ami az iskolában is folyamatos — nem vál­
lalja tovább a harcot és eldobja magától a
— legtöbbször csak látszólag — rosszul kez­
dődött Életet". . . állítja föl a premisszát 
egyik társadalmi lapunk — a Magyar Család 
•— szerkesztője : akkor lehetetlen, hogy ne 
egyaránt marja az önvád a Család mint az 
Iskola lelkét. A családok nevelésébe is elmé­
lyült Tanártanitványom Írásának százszázalé- 
kíg adok igazat. Abban is, hogy minden is­
kolának egy-egy meleg családot, jóságszige­
tet kellene alkotnia. Ahol nincsenek kiválasz­
tottak és ki nem választottak. Hogy minden 
magyar diák egy E'etfa-hiányt jelent, s hogy 
minden önmagával meghasonlott diákember 
egy-egy ellenségünk, akit magunk : Iskola és 
Család közösen neveltünk azzá.

Srázszoros okkal és joggal kérdi tehát 
Pozsony magyar szülőtarsadalma, hogy a 
mind veszedelmesebben terjedő járvány gyó­
gyíthatatlan betegség-e ? A mi feleletünk is 
kérdésbe fonódik. Kiben és hol találjuk meg 
a nemzeti létünket is érintő orvoslást váró 
bizalmunkat, hs nem az Élet alfáját és óme­
gáját jelentő Családban is — melyből kisar­
jadtunk, az Iskolában is — honnét az egész 
életre útirányt alkotó eszményeinket (a leg- 
materiálisabb dolgokat és átjárókat) vettük 
és vesszük. Az uj magyarlélek váteszének
— pompásan idézi a Magyar Család az Éle­
tet mindig nagybetűvel irt Ady Endrének har­
sonáját is igy kell érteni: „ha Élet zengi be 
az iskolát, az Élet is derűs iskolába vált ?*
— tegyük hozzá, hogy „ilyen" szent-frigyből 
nem foganhat meghasonlott Ifjúság, Diák­
tragédiák.

A család és iskola ilyen kétegységét a 
magyar pedagógia mindég szentségnek tar­
totta. Husz-harminc évfolyamos tanügyi lap­
jaink viselték homlokukon az ikertestvéríség 
szimbólumaként, hogy: Család és Iskola. Az 
iskolai Értesítők program-értekezései sosem 
tudták eléggé sürgetni a két fundamentális 
nevelő faktornak egy-gyékényre hozatalát. 
De tudomást kell szerezni a Mai szü'ei tár­
sadalmunknak is, hogy azlovenazkói egyetlen 
magyar tanügyi lapunk — a Magyar Tanitó — 
is kitart a régi ciapáson. Vajha a magyar 
családokhoz, a szülőkhöz bizalmasan meg­
találná ez is az útját. Ahová az iskola, s 
abban a gyermekek leikével foglalkozó, eze­
ket elhívottsággal tanu'mányozó tanitóik révén 
mint Életet nyújtó forráshoz fordulhatnának. 
Egyaránt a verőfényes napokon, mint a 
gyermekeiken a családi körben, mindennapi 
élmények során sorsdöntővé is válható ta­
pasztalataikkal. Az az élő kapcsolat — éa 
itt egyaránt gondolunk a mindinkább gyara­
podó Szülői Szövetségekre, mint a Szülők- 
iekolájára — melynek során a Család és 
Iskola, a szülők és gyermekek tanitói-tanárai 
közt ki kell fejlődnie: hatalmas pedagógiai 
és pizíhologiai eredményeknek próbaköve. 
O'yan, melynek társadalom-ébresztő hatása 
sem maradhat el, amikor az az egyes ískolati- 
puaok ,nevelvetanitó" munkáját is befolyá­
solni hivatottak preveniálván a diáktragédiák 
ellen is.

Hogy milyen bonyolult és kiterjedt mun­
kaköre van a lélektanra alapozott Nevelés­
tudománynak. azt minden jólkészü't pedagó­
gus tudja. Mert éreznie kell, mikor ott áll 
tanítványaival szemben : a tanitó szemében 

mintaszerűeknek látszani akaró stréberekkel, 
a vezéri, parancsnoki elsőséghez jutni akaró 
hangadókkal, a minden helyzetben normá­
lisan átlagot alkotó alkalmazkodni tudókkal 
s a társadalmon kívül helyezkedő, magukba- 
zárt érzékeny-hallgatókkal. Hogy a kü’ön- 
bözö idegalkatuaknak egységre hozatala — 
amit az ismeretek befogadtatasára a szolida­
ritás kérdése, hogy ne mondjuk: lélektana 
megkíván — milyen művészetet kiván, hogy 
a gyakran százfejű hidrában hogyan kell a 
társadalomba-növekedés szükségszerű, né­
ha bizony érdes, lelkikinokkal is járó folya­
matát a szociális nevelés és nevelődés lépcső 
fokain megindítani... mindent s a velejáró 
felelősséget a társadalom, az iskolafentartók, 
az államok, az iskola, tani ók és tanárok — 
Quem díi odere? — dolgává tette. S ez 
természetes. Ds emellett azt is rendjén való­
nak kell tartani, ha a letéteményesek a rájuk 
bízott emberképzés cél- s okából tudni kí­
vánják azt a sok „mellékkörülményt" is, ami 
az A munkájukat elősegitheti, avagy gátol­
hatja. Megismerni a gyermekifju lelkiségének
— sokszor a fizikaiaknak is — az iskolán 
kívüli történéseit, elsősorban a családi életben 
gyökerező adottságokat: kedvezőket és re- 
tardálókat.

Éppen most deklinálja végig ezeket egyik 
kiváló magyar tanárunk a „Magyar Tanitó*-  
ban, mint az Iskola és az Osztály jó vagy 
rossz szellemének lélektanát. Egyéni vágyak 
is akarások alakulását, irányitását és leküz­
dését — az egyéni ambíció, munkakedv és 
erő ébresztését és korrigálását — az iskolai 
közösségbe az egyéni- és kollektív felelős­
ségérzés és -felelősségtudatok szolidáris be- 
helyezkedését . . . amik végeredményben az 
egész iskola szellemét, minden egyes tanu­
lóra kiáredó nevelőhatását biztosítani tudják. 
Mert mindmegannyi közös Életörömhöz — 
bánathoz is — csatlakozás. Azok, amik a 
kollektív É etkedv nevelői és fenntartói. Ami­
hez a Családnak, a benne folyó életnek is 
köze van ... a legértékesebb kincse: a 
Gyermek okán. Kell lenni. Mert a gyermek­
világnak — különösen a „prrpubertás*  ko­
rában,— idézi Krammer professzor — mindig 
van egy „rejtett élete*  is, amelybe — s két­
szeresen az az érzékeny, a félélmetesen hall­
gatag sápadt fiú — szinte szerelmesen el­
zárkózik. Még a jó és őszintén szeretett ta­
nítója elől is. Az ilyen gyereket azután a 
méltó, a megszolgált Elégtelen (hát még a 
méltatlan) egy percre megfoszthatja a kis 
józan eszétől. A katasztrófa megakadályozá 
Sára, normálisan levezetett lassú megelőzé­
sére a Szülő, az apa okossága, a feléledő 
„igszi" Édesanyái szív a Mentsvár, az igazi
— ne feledkezzünk meg a mindig helytálló 
vallásos ráhatásokról sem — lelki barát. 
Amint ezeket az iskola kénytelen tanítani a 
Szfilők-iskolájának tanterve szerint.

Nekem hosszú tanári pályámon — hál’ 
Isten — csak két, illetve egyetlen komolyabb 
esetem volt. Közvetett és közvetlen. Az egyik­
nek felemlitésénél nevekkel is rendelkezek. 
Mikor az egyik Néc3ey fiú, a kisebbik, nem 
is egészen az a sápadt fiú: indulván a 
családilag szükségesnek jelentkezett érdek 
szerint, a leikéhez sehogy sem illő jogi- 
fakultuson: egy szemeszteren elbukott, — to­
tálisan el volt keseredve —, a Nirvánába 
ereszkedés kilincsét szorongató kezét egy 
családi tanácson a vele külföldet járt Juszt 
Zsigával fogattuk meg. Aki azzal rázta vissza 
bele a lelket, hogy „nem az Életnek, csak 
egy vizsgának buktál meg I*  A levelek bent 
vannak Léva Múzeumában a Nécsey család 
levelesládájában. A sajnos korán elhunyt s 
filozófiailag doktorált ifjú egyik legígérete­
sebb műtörténészünk lett, aki rövid életpá­
lyáján is nagy értéke volt a magyar Műtör­
ténelemnek külföldön, főleg Franciaországban 
volt portálásában. — A másik eset közvet­
lenebb volt. E lap, a Birs néhány éve em­
lékezett róla, hogy a budapesti magyar ki­
rályi Opera egyik Léván járt jeles szólistája, 
a saját kedélyes elbeszélése szerint, milyen 
„bundásan" hagyta el a lévai Képezdét, 
hogy azután nekimenjen a Dunának ... a 
Bazilikás, fellett zenei életű esztergomi pre- 
parandiába. Hogy azután a szülei és két ta­
nárkari öaszejátszó ujjak össszefogása sze­
rint a neki való életpályára kerülhessen. Di-

különfAlék M
TÁRSADALMI NAPTÁR

Febr. 23. D. u. 5 órakor a Női Kongregá­
ció jótékonycélu teadélutánja a 
Kath. Körben.

Febr. 23. Csizmadia Ipartársulat műsoros 
farsangi táncestje a Kér. Munkás 
Egyletben.

Márc. 1. A Lévai Kaszinó Liszt-ünnepélye 
saját termében.

Márc- 21. A Garamvölgyi Magyar Dalárdák 
monstre hangversenye Léván, a 
Városi színházban.

— A Lévát Kaszinó Liszt-ünne­
pélye. A Lévai Kaszinó március 1-én, va­
sárnap este 0 órakor saját épülete nagyter­
mében kulturestélyt tart, amelyet a halha­
tatlan nagy zeneszerző és zongoraművész 
Liszt Ferenc emlékének szentel. Az est elő­
adója Kálix Jenő, a prágai német zeneaka­
démia magyar tanára leBZ, kinek művészi 
játékában közönségünk már többször gyö­
nyörködött. Rávezetésül Liszt életérőlés mü­
veiről tart előadást a kiváló tanár, ki nem 
rég jött haza németországi hangverseny kör­
útjáról. Msjd zongorán a következő müveket 
adja elő: 1) Liszt: Fantáza és Fuga Bach 
téma fölött. 2) Liszt: a) Petrarca szonett, 
b) Valse impromtu, c) Nocturne. 3) Bsrtók 
Bála: 15 magyar parasztdal. 4) Liszt XII. 
magyar rspszódia.

— A klBkoazmályl arvaház javára 
február 25-én, húshagyó kedden, este 8 órai 
kezdettel a Kaszinó összes helyiségeiben 
teaestély lesz. Tekintettel a nemes célra, a 
rendezőség kéri Léva és vidéke közönségét, 
hogy az estélyen minél nagyobb számban 
sziveskedjék megjelenni A teajegy, mely be­
lépőjegyül is szolgál, személyenként 5 K. A 
jótékony estre szánt süteményeket, szendvi­
cseket és tombolatárgyakat kéri a rendező­
ség a kora délutáni órákban, esetleg már 
délelőtt a Kaszinóba küldeni.

— Ankét a húsárak ügyében. A 
lévai husíparosok bejelentették a járási ha­
tóságnak, hogy a hús árát felemelik. Az ár­
emelést az élőállatok árának emelkedésével 
okolják meg. A járási hivatal tisztázni kíván­
ja, hogy valóban fennáll e az ok az áreme­
lésre, ecálból kedden az állattenyésztők és a 
huiiparosok bevonásával ankétet rendes. A 
járási hivatal megkereste az országos hiva­
talt aziránt, hogy erre az ankétre küldje 
ki saját szakközegeit is.

csöaégére a magyar dalmű részelnek. — Egy 
harmadik eset már csak félemlékezettel hú­
zódik meg hosszusoros tanári Noteszeim mé­
lyén. És már lelkembe vágott. Idegenből jött 
a fiú egyik középső osztályunkba. Belső rá- 
gódásokkal nem tudott a szerencsétlen ma- 
gábszárt lelkű ifjú felolvadni az osztálya 
lelki összhangjába. Az eset után azt véltük 
megállapíthatónak, hogy a régi iskolájában 
ki tudta volna heverni a sivár lelki depresz- 
szíót, ha a családi ház és az iskolának 
módja van összefogni a megrögzött életrejtö- 
zése ellen. A végtisztességet megadott társai 
— a tanári kar nem Írhatta fel anti-szolidáris 
tételül az osztály karakter-számlájára — bi­
zony nem érezték a diákpajtás elhunylának 
kijáró osztályleikületü összetartozási érzést. 
Nyugodjanak porai k szülői bánat emelte 
költséges sírbolt alatt Láva temetőjében.

A két első esetben az Iskola és a Csa­
lád együttmunkált eredményes lendülete se­
gítette ki a beszekuodázásba fűlt átmeneti 
bajt. Ami a harmadiknál, sajnos, kizárt volt 
. . . s amire a veterán tanitó ma is fájda­
lommal emlékezik.

Gyermek- és Pjuság-szeretö lélekkel kí­
vánom a Szü ószövetségnek és az általuk 
most elsősorban mozgósított Pedagógusaink­
nak az ezen rövid elmefuttatásban elkény­
szerült Nem szeretem-kérdésben a közös ne­
vezőn megszervezett Jó-munkát I
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— A lévai csatorna ügyben a jövő 
hét folyamán újabb vizsgálat lesz megtartva, 
most már a hatóság szakembereinek részvé­
telével. Ugyanis ebben a vizsgálatban részt 
fognak venni az országos hivatal csatorna­
ügyi osztályának, továbbá a lévai járási hi­
vatal technikai kirendeltségének és Léva vá­
rosának képviselői is.

— Gyászhlrek. Varsányi (Szeibert) 
Ferenc m. kir. g. őrnagy, az ezüst és bronz 
katonai érdemérem a katonai érdemkereszt 
szalagján a kardokkal, koronás arany ér- 
demkereszt a vitézsegi étem szalagján, Ká­
roly csapatkereszt, háborús emlékérem kard 
és sisakkal, katonai jubileumi kereszt, oszt­
rák háborús emlékérem a kardokkal, pápai 
Pro Eccleaia et Pontitice érdemkereszt es az 
olasz koronarend tiszti kereszt tulajdonosa 
folyó hó 15-én, életének 53-ik évében, hosz- 
szas szenvedés után Budapesten elhunyt. 
A megboldogult a háború kitörésekor Léván 
állomásozott s halálát felesége, sz. Halasay 
Mária és három gyermeke gyászolja. — 
Nyíregyházi Sáray Elemér, a századfordulón 
Magyarország egyik leghíresebb cigányprí­
mása Budapesten, f. hó 17-én, 70 éves ko­
rában elhunyt. Sáray Elemér mostoha fia 
volt Lakatos Sándornak, a jónevű lévai prí­
másnak s ennek révén Léván gyakran sze­
repelt bandájával, sőt egyidőben lévai ci- 
gányzenészekböl szervezett bandával játszott 
Budapesten is. Az utóbbi időben a banda 
elén már fia, ifj. Sáray Elemér állott, akit 
a rádióból ia ismer a közönség. Az öreg 
Sárayt feleségén kivül két fia, két leanya és 
unokái gyászolják. Sáray Kálmán lévai prí­
más unokabatyjat veszítette el benne. Sáray 
Elemér gyászjelentésen szokatlan kérést ol­
vasunk : ,A megboldogult kívánságához ké­
pest a zene mellőzését kérjük.*  Eszerint a 
sirbadőlt öreg prímásnak pályatársai nem 
adhatják meg a hagyományos cigányzenészi 
végtisztességet, a zenés búcsúztatót. — 
Róbb Vilmosné, szül. l-ischer Anna, áldásos 
életének 67. évében Léván váratlanul el­
hunyt. Földi porrészeit haza, Nagyhálnára 
szállították, ahol őszinte részvét mellett te­
mették el a rk. egyház szertartása szerint

— „Zsidó felelet a zsidó kérdés­
re." Kaczér Illés, a közismert iró, folyó hó 
27 én, este fél 9 órakor a Stránsky szálló 
éttermében előadást tart .Zsidó felelet a 
zsidó kérdésre*  címmel.

— A WIZO e hó 25-én, héttőn este 
fél 9 órakor folytatja Palesztina ismertető 
előadássorozatát a Makabi nagytermében. 
Előadó: Dr. Heilmann György, közreműkö­
dik még Ing. llochberger Sándorné.

— A W1Z0 és makabi mostaná­
ban rendezik meg első nagy kék-fehér est­
jükéi, amely műsorral és tánccal lesz egybe­
kötve. Az előkészületek nagyban folynak éB 
a rendezőség meglepetésszerü műsort kíván 
a közönségnek nyújtani, amely mindenkit 
feltétlenül érdekeim fog. A kék-fehér estet 
minden évben purim ünnep táján (zsidó 
farsang) fogják megrendezni, míg az idén 
a március 7-re első állami ünnep miatt ki­
vételesen március 14-én lesz megrendezve.

— Kisiparosok és kiskereskedők 
szervezkedése. A szervező bizottság az 
alábbi közleményt juttatta hozzánk: A szlo­
venszkói lársadalomnak eddig legmagáraha- 
gyatottabb és a hivatalos fórumok részéről 
legelhanyagoltabb réBzét képeztek a kisipa­
rosok és a kiskereskedők. A súlyos és ne­
héz gazdasági viszonyok között egyre töb­
ben jutottak közülök a tönk szélére és egy­
re többen lettek közülök munkanélküliekké. 
Hiába emelték fel kérő szavukat és segély­
kiáltásaikat a vidéki ipartársulatok, keres­
kedelmi grémiumok, kereskedelmi kamarák 
gyűéseio, meghallgatták őket, de segítséget 
nem kaptak sehonnan. Tizenhét év után most 
az önsegélyhez folyamodtak és érdekeik vé­
delmére Pozsonyban az elmúlt hót folyamán 
megalakitolták az országos szövetségükéi. 
A pozsonyi gyűlésen 83 vidéki varos s köz­
ség iparossága és kereskedelme képviseltette 
magát. A szövetség célja minden politikai 
tevékenység mellőzésével, tisztán az iparo­
sok és kereskedők érdekeit védeni, köztük 
az összetartást kimélyitem éB a fogyasztók­
ul kapcsolatokat teremteni. Céljának keresz­
tülvitele érdekében a szövetség minden kör­

zetben, városban helyicsoportokat létesít. 
A szövetség követeli a teljes adóamneszliát, 
az adósságok elengedését, a forgalmi adótól 
való mentesítést, a moratórium kiterjeszté­
sét, a végrehajtások és csődök megszünte­
tését, állami beteg- és aggkori biztosítást, 
olcsóbb villanyáramot, a fióküzletek helyi 
megadóztatását, a monopolizált élelmiszerek 
árleszállítását. Á'lást foglal az egységáru üz­
letek, gyári javítóműhelyek, gyári lerakatok 
kicsinyben való eladása ellen. Hosszú lejá­
ratú kölcsönt követel az iparosság részére 
is. Az országos szervezet felhívására Léván 
is megindult a szervezkedés és rövidesen 
megalakul a lévai helyicsoport. As alakuló 
gyűlés időpontjáról lapunk olvasóit időben 
értesítjük. Egyébként ebben az irányban 
közelebbi információkat és felvilágosításokat 
mindenkinek készséggel nyújt Csornák Gyula 
h. városbiró.

— Eljegyzés. Mészáros Mancikát el­
jegyezte Tóth János (M. k. é. h.).

— a Lévai Kaszinó kulturestje. 
A Lévai Kaszinó vasárnap lezajlott kultur- 
esljőn Krsmmer Jenő érsekujvári tanár sze­
repeit rendkívül érdekes előadással. A mo­
dern francia irodalom és szellemiség fej­
lődésének lélektani okait fejtegette. A mo­
dern francia irodalom kialakulására elindító 
hatást gyakorolt a Dreyfus-aHér, majd Berg­
son filozófiájának hatását ismertette s Péguy, 
Komain Holland, Darrés, Ciaudel, Gide, Bar- 
busse, stb-in keresztül ismertette a francia 
szellemiség alakulásait Megállapította, hogy 
a háború előtti optimista irodalom és fejlő­
dés a háború után változó szellemi hullám­
zást mutat ugyan, de a nagy lendület nem 
tagadhatjuk meg tőle. A zajos tapsokkal fo 
gadott előadás után Berger Edit, a tehetsé­
ges fiatal lévai zongoratanárnő mutatkozott 
be a Kaszinó közönségének. Brahms g moll 
rapszódiája, Chopin E ude és as dur val- 
cere és Debussy Toccatája szerepeit műso­
rán. Jó technikájú, élvezetes előadását a 
hallgatóság nagy tetszéssel fogadta és me­
legen megtapsolta.

— üüűsoros-est Torén. Tőre köz­
ség lakossága politikai és felekezeti kü.önb- 
ség nélkül febr. 16 án jótékonycélu műsoros 
estét rendezett. Bevezetésül dr. Strasser 
E.emór mondott beszédet. A páros jelene­
tekből, ének- és táncszámokbói álló műsort 
sikerre vitték ifj. Pál Lajos, Lukács Vilma, 
Lukács Lajos, Balya Balt, Konta Eszti, Kon- 
ta Zsigmond, Lőcsey Lenke, Kainai Gyula, 
Futura Sándor, Schither Margit, Szolcsian- 
szky Juli, Bárány Eszti, Schleher Ilona, 
Gyurgyolovics Margit, Schleher Irma, Mikus 
Lajos, Schleher Sándor, Bacsó András, Akucs 
Erzsébet, Bárány Gyula, Juhász Ernő, Bé­
res Ferenc, Balázs András. A konferanszié 
tisztet Mátefty Miklós látta el. A szereplők 
dicséretet érdemelnek, hogy az éppen nem 
nékik való darabokban is sikeresen meg­
ásták helyüket, ügy szombaton, mint vasár­
nap zsúfolásig megtelt a terem, nemcsak a 
helybeliek hanem a vidékiek is nagyban 
hozzájárultak az est anyagi sikeréhez. A 
tiszta jövedelem egy részé a község szegé­
nyebb családjai között lett szétosztva, má­
sik fele kulturális célokra. A rendezés Akucs 
István if. tanító érdeme.

— Színi ént hált tenyészbika vásárt 
i endez Léván a gazd. egyesület március 
13-án. A várható felhajtás 90 drb.

— A Lévai IparoEOivaBókör tiszt­
újító közgyűlését e bő 16-án tartotta a tagok 
éienk érdeklődése mellett. Az elnöki, vala­
mint a számvizsgáló bizottság jelentéseinek 
ietárgyalása után az uj tisztikart választot­
tak meg. Elnök idb. Fraach József, alelnök 
Koprda István, gondnok Sebó Antal, pénz- 
tarnok Hradecsny Géza, jegyző Adamcsa 
Árpád, könyvtárnok Romm Gyula. Szám­
vizsgálók: Schulcz Ignác, Lachky Elek, Keiter 
Péter. Ezenkívül 24 választmányi tagot ia 
választottak.

— Caiffári kQlturélet. A csiffári 
SzMKE-fiók ötszöri előadásban hozta színre 
a Juhászlegény, szegény juhászlegény cimü 
daljátékot. Ez volt a fiatal egyesület első 
bemutatkozása. A szereplők kivétel nélkül 
mind dicséretet érdemelnek szép játékukért 
és a helybeli és a nagyszámú környéki kö­
zönség teljes megelégedését érdemelték ki.

Itt mondunk köszönetét a verebélyi SiMKE- 
fióknak, amely mindannyiszor tömeges meg­
jelenéssel fokozta a sikert. A színdarabot 
Fellner Gusztáv tanító, az Ifjúság Egyesüle­
tének elnöke, az énekszámokat Gruber Jó­
zsef tildi ig. tanító tanította be, mint az egye 
sülét dalárdájának karnagya. Ugyancsak az 
ő vezetése alatt szerepelt az Ifj. Egyházi 
zenekara, amely az énekszámokat kisérte. 
A táncokat Pisky József főmolnár tanította 
be. Csiffáron első eset, hogy ilyen nagy da­
rabot elő lehetett add és ez mind a fogyasz­
tási szövetkezetnek köszönhető, amely nem 
sajnálva a pénzt, felépítette a Kulturházat, 
ahol otthont kapott a fiatalság. Itt tölti téli 
estéit tanulással, dallal és nemes szórako­
zásokkal. A bemutatkozás sikerült és remél­
jük, hogy a fiatal egyesület továbbra ia 
lelkesedéssel és kitartással fog dolgozni. Itt 
jelezzük, hogy Csilláron 50 tagú dalárda is 
alakult, mely műsoros estély keretében már 
nagy sikerrel be is mutatkozott.

— Az élet és lialál c. közleményünk 
befejezését technikai okból csak a következő 
számunkban hozzuk.

— A multhetl halálos gyermek- 
szereresetlenséggel kapcsolatban a vizs 
gálát megállapította, hogy az autóbusz ve­
zetőjét a gázolásért nem terheli felelősség, 
igy az eljárást beszüntették ellene.

— Baleset tréning közben. Nagy 
József kovácssegéd és Lőrincz Pál lévai 
Juventus amatőratléták a napokban birkózó 
tréninget rendeztek, miközben Nagy oly sze­
rencsétlenül bukott el, hogy a lábfeje kifor­
dult, izomszakadás történt. A kórházba szál­
lították, ahol megállapították, hogy a gyó­
gyulás folyamata kb. hat hétre fog terjedni.

— A játék élettani vonatkozásai 
cimen tartott dr. Miklós Jenő kálnai orvos 
érdekes előadást a Járási Magyar Közmű­
velődési Testület szerdai népszerű tudomá­
nyos előadói estjén. Dr. Miklós lélektani meg­
figyelések alapján megállapította, hogy a 
végzett munkájuk alapján nem nyerhetünk 
abszolút képet az emberek valódi lényéről, 
mert a munka lehet ugyan tükörképe az em­
beri értelemnek, de nem a léleknek. Az em­
ber legjobban játékaiban nyilatkozik meg, 
amikor teljesen felszabadul a lelke b amig a 
munkát a testével és eszével végezte, addig 
a játékát szívvel és lélekkel csinálja. A já­
tékban felszabadult lélek pedig teljesen át­
formálja a hétköznapi embert, mert meg­
szűntek különböző gátlásai. Így válik azután 
az alázatosan meghunyászkodó kishivatalnok- 
ból egyszerre diktátor, vagy a hivatalában 
rideg és könyörtelen főnök kedves pajtássá. 
Eszerint a játék az egyetlen lencse, amelyen 
keresztül az ember leikébe pontosan bevi­
lágíthatunk, igy a já óknak pontos élettani 
szerepe van az egyén kialakulásánál, fejlő­
désénél, de fontossággal bir egész élete alatt. 
Az előadó ezután végigvezette hallgatóságát 
a játszó ember egész életén s játékát élettani 
és lélektani szempontból magyarázattal ki­
sérte. Az érdekes tanulmányt legközelebb 
teljes egészében közölni fogjuk. A közönség 
meleg tapsokkal köszönte meg az előadást. 
Majd Schubert Tódor, a bizottság elnöke 
köszönte meg az előadó fáradozását és fel­
hívta a közönség érdeklődését a jövő téli 
előadások látogatására s az idei előadói cik­
lust bezárta.

— Mctoros!öcsi birtokosok éB ve­
zetők figyelméből Az országos hivatal 
az 1935. évi dec. 27-én kelt 370.556/1935 8 
szám hirdetményével elrendelte, hogy mind­
azok a személyek, akiknek 1935 nov. 1 előtt 
volt kiadva a motorosjármüvek vezetésére, 
szóló engedély (vezető igazo vány) legkésőbb 
1936. febr. 29-ig jelentkezzenek azon járási 
hivatalban, amelynek körzetében 1935 nov. 
1-én volt lakóhelyük a 81/1935. sz. törvény 
18 §-ának 1 bekezdésében feltüntetett ada­
tok közlése, illetőleg bemutatása végett. Azok 
a személyek, akik igényt tartanak arra, hogy 
továbbra is vezethessenek nyilvános személy­
szállításra szolgáló motoroskcciit, — ha csak 
nincs szó olyan személyről, aki Szlovenszkó 
területén nyert engedélyt nyilvánosan hasz­
nált jármű vezetésére, — kötelesek ezen 
igényüket e jelentkezés folyamán érvényesí­
teni és beigazolni, hogy az 1935 nov. 1-ét 
megelőző három éven keresztül bármely idő-
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ben, vágj ált«láb«n három éven keresztül 
nyilvános eeemélyssállitásra használt moto­
ros jármű vezetésénél alkalmazásban voltak. 
Az ezen alkalmazásról szóló bizonylatot a 
T. és R. T. 203—1935. sz. kormányrendele­
tének 79. §. 3. bekezdésében előirt módon 
kell megtenni. Esen föltétel teljesítése a ve­
zető igazolványára rájegyeztetik Tekintettel 
a lévai kerületi motoroskoeii vezetők nagy 
számára, a járási hivatal a jelentkezések 
megkönnyítése céljától úgy rendelkezett, 
hogy a lévai járáii hivatal 4. sz. helyiségé­
ben jelentkezzenek : 1936 lebr. 24-én 8 órától 
12 óráig terjedő időközben ások a vezetők, 
akiknek vezetékneve A - B • G Cs ■ D betű­
vel kezdődik, 25-én 8 órától 12 óráig azok, 
akiknek vezetékneve E-F-G-H-CH- 
I - J. betűvel kezdődik, 26-án 8 órától 12 
óráig azok, akiknek vezetékneve K - L - M 
N betűvel kezdődik, 27 én 8 órától 12 óráig 
azok, akiknek vezetékneve 0 - Ö - P - R - 
SS betűvel kezdődik, 28-án 8 órától 12 ig 
azok, akiknek vezetékneve T - U - V - W 
Z - Zs betűvel kezdődik. Minden motorkocsi 
vezető hozza magával vezető igazolványát, 
állampolgárságot tanúsító vagy illetőségi bi­
zonyítványát, katonakönyvét, és azok a ve­
zetők, akik szolgálati viszonyban voltak, vagy 
vannak, a betegsegélyzö intézet alkalmazta­
tást igazoló igazolványát (könyvét). Azok a 
motorkocsi vezetők, akik motorkocsi vezetési 
jogosítványukat nem Sslovenszkó területén 
szerezték meg és nyilvános forgalomban sze- 
mélyazállitásra használt motoroakocsik veze­
tésére irányuló igényüket érvényesilik, hoz­
zák magukkal ezenkívül a munkaadó által 
kiállított és a községi hivatal által hiteleaitett 
bizonylatot az alkalmazás tartamáról és 
mineműségéről. Ha a vezető maga a szállí­
tási vállalkozó, az igazolást iparjogositványi 
bizonyitványával és az ipartestület igazolvá­
nyával mutatja ki, hogy vagy egyáltalában 
nem alkalmazott segédmunkásokat, vagypedig 
hogy maga ia vezetett járművet iparüzemé­
ben. Járáai főnök.

— A motorkocsi birtokosok fi- 
gyelmébe. A T. és R. T. 1935. évi márc. 
26 án kelt 81. számú törv. 56. §-ában a 
motoroakocsik birtoklóinak harmadik szemé­
lyek igényeinek a motoroskoeii üzemben 
okozott károk megtérítésének biztosítására 
irányuló bíztositáai kötelezettségét állapítja 
meg. Ezen kötelezettség teljesítésének ösz- 
szege és módja a T. és R. T. 1935 évi 
okt. 19-én kelt 203. számú törv. 119. és 
köv. §. van megállapítva. Éten törvényes 
határozmányok értelmében és a belügymi­
nisztérium 1935. évi okt. 30-án kelt 72240 
—1935. számú meghatalmazása alapján az 
országos hivatal tölhivja az összes motoros­
kocsi birtokosokat, akiknek jármüvei az ed­
digi motoroajármüvek lajstromába 
föl vannak véve, hogy legkésőbb 1936 febr. 
29 ig mutassák be az illetékes járási hiva­
talokban, hogy és milyen módon teljesítették 
ebbeli kötelezettségüket, s e mellett figyel­
meztet az idézett törvény 62 § ában föltün­
tetett következményeire a nem teljesitésnek. 
Azon motoroskocaiknak birtokosai, akik az 
itteni lajtstromban vannak bejegyezve, ezen 
célból jelentkezzenek a lévai járási hivatal
4 sz. irodájában a következő időben és 
sorrendben : február 24-én 14—17 óráig a 
motoroskerérpárok biti okosai, február 26 -án 
14-17 óráig az S 36500 számtól S 36600 
számig terjedő jelzéiü motorosjármüvek bir­
tokosai. február 27-én 14 — 17 óráig az
5 36601 számtól S 36700 számig terjedő 
jelzésű motorosjármüvek bírtokoaai, február 
28 án 14-17 óráig az S 36701—S 36780 
számig terjedő jelzésű motoroajármüvek és 
az autóbuszok birtokosai. Járási lőnök.

— Utazást kedvezmények a bu­
dapesti kiállításra. Tekintettel arra a 
nagy érdeklődésre, amely a március 20—25. 
napjain Budapesten rendezendő mezőgaz­
dasági kiállítás és tenyészállatvásár iránt a 
külföld részéről megnyilvánult, a rendezőbi 
zottság minden iehetöt megtett, hogy a ki­
állítás külföldi látogatói minél kisebb költ­
séggel utazhassanak. A kiállítás alkalmából 
március 14 töl 25-ig a kiállítási igazolvány 
és útlevél felmutatása mellett, viium nélkül 

lehet Budapestre utazni. A vizumot utólag 
2.50 P kezelési költség lefizetése mellett 
kell megszerezni a kiállítást megelőzően a 
külföldieket ellenőrző országos központi ha­
tóságnál (Budapest, IX. Fővámpalota), a 
kiállítási napokon pedig a kiállítás területén 
működő utlevélkirendeltaégnél. Az összes 
magyar vasutakon és hajókon március 14-től 
25-ig Budapestre a határtól féláru menet­
jeggyel lehet utazni és ugyancsak féláru 
menetjeggyel lehet Budapestről vissza, vagy 
bármely más irányban és határállomáson át 
elutazni márc. 20-töl 31-ig. E kedvezmény 
bármely vonatnem és kocsiosztály haszná­
latánál élvezhető. Az utazást idejövet, vala­
mint visszamenet egy-egy Ízben megiehet 
szakítani. E kedvezmények igénybevételére 
jogositó kiáilitáai igazolványokat Pozsony­
ban, a Nagybirtokosok, Birtokosok és BÍr­
lök Országos Gazdasági Egyesületénél (Si- 
enkiewiczova 2) lehet beszerezni.

— Az Orlent tinóban ma d. u. 2 és 
4 órakor cowboy film megy népelöadáaul. 
Este utoljára a bájos és vidám Lehár film : 
Csókra születtem, amelyben hatalmas sikere 
van Eggerth Mártha cigányzene mellett elő­
adott Lehár dalainak. Hétfőn és kedden Bús 
tér Grabbe, Amerika olimpiai uszóbsjnoka 
mutatkozik be a Drsuogelkirály c. izgalmas 
filmben. Szerdán, csütörtökön Ember vagy 
szörnyeteg. Ezt a borzalmas kalandorfilmet 
csak erős idegzetűeknek ajánlják. Péntektől 
Gusztáv Frőhlich és Ren. Müller legújabb 
szenzációs filmje, a Szerelmesek kerül mű­
sorra.

— Az Apolló mozgóban ma délután 
2—4 órakor Barcarola, a velencei karnevál­
lal. Este a Táncoló Vénus ; ez az érdekes 
liim tele van táncokkal és az amerikai szín­
házak életéből merítette szüzséjét. A fősze­
repekben a legnépszerűbb amerikai lilmezi- 
nészek. Kedden és szerdán az indokinai 
gummiültetvényeken lejátszódó dráma megy 
Szőke démon címen. Nagy meglepetést ké­
szít elő az Apolló a Katival, Gaál Franciska 
legújabb filmjével, amelyet csütörtöktől egész 
héten pergetnek. A bécsi miljöben lejátszódó 
kedves filmnek Léván is nagy sikere lesz.

A legújabb autótörvény szerint elő­
irt gyors kötszerek, valamint haskötök, sérv­
kötők, gummiharisnyák, iudtalp betétek, illat­
szerek és háztartási cikkek legolcsóbban kap­
hatók P1CK ENDRE medicinái drogéria, Le­
vice, Elisabelb Arden lerakat.

Hölgyek figyelmébe I A fűzőszak­
mába vágó mindennemű munkát, valamint 
speciális orvosi előírásnak megfelelő beteg­
fűzőket a legújabb fazónokban tökéletes ki­
vitelben készitek. Állandóan raktáron tartok 
és rendelésre is készítek kézimunka selyem 
fehérneműt és kelengye dolgokat. — GITTA 
SKREK lűzőszalon, Báthy László tér 3.

Férfiing vásár, pullover újdonságok, 
gyönyörű lenvászon térítők, fehérnemű sely­
mek HOLZMANN BÓDOG cégnél. Szlovén- 
szkó egyik legnagyobb szőnyeg, függöny és 
takaró raktára. Az olcsó maradékvásár még 
tart.

A mozgásszabadságot semmiben 
sem gátló „speciális*  fűző a jól Öltöz­
ködő nő titka. Esen fűzökülönlegeaségek 
mérték után KOHN és KOVÁCS divatáru­
házában szerezhetők be, akik a törv. véd­
jegyezett .Slender*  fűzők képviseletét vették 
át. Ügyes eladónők, akik a vidéki vevőkört 
is meglátogatnák, nagyon kedvező feltételek 
mellett felvétetnek.

Hölgyek figyelmébe I A Couden 
hove-Kalergi grófnő világhírű .Lslaghé" ké­
szítmények kozmetikuenője február 28. éa 
29 én áll a hölgyközönség rendelkezésére a 
PREISICH drogériában, Szepesi u. 1. Díj­
talan tanácsadás I

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
Születések. Hornyák István Kurta Aranka fia 

István Dezső. — Dohány István Milán Anna leánya 
Julianna, — Szarka Lajos Tóth Mária fia Tibor 
Károly.

Házasság. Hlavács Imre r. k. Szabó Erzsébet 
ref. — Adler Pál Neumann Aliz izr. — Németh 
István Hornyák Irén ref.

Halálozások. Streda Jánosné szül. Frajka Mar*  
git 26 éves. — Kmeí István (Knepp István) 40 éves.
— Róbb Vilmosné szül. Fischer Anna 67 éves. — 
Özv. Szabó Lajosné szül. Pápes Mária 53 éves. — 
Özv. Dudás Lászlóné szül. Kolenka Mária 50 éves.
— Sacher Éva 6 éves. — Szvetlánszky Árpád László 
7 éves. — Laszab Ferenc 60 eves. — Bidrmann 
Jánosné szül. Ziíal Mária 29 éves.

A „Bars1* rádió műsora
Vasárnap, február 23.

BRATISLAVA. 17.55 Liszt-est. 22.20 Külügyi­
negyedóra.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 13.30 Rá- 
diókronika. 14 Gramofon. 15 Gazdasági előadás. 
15.50 Szalonzene. 16.30 Előadás. 17 Kiss cigzk. 18.15 
Felolvasás. 18.45 Énekhangv. 19.30 Hangjátékelő- 
adás a stúdióban „A niklai remete" 4 képben. 21.35 
Honvéd-zk. 23 Eröss—Svvinszky jazz-zk.

PRAHA. 19 Vidám dalok. 19.40 Zene. 21.20 
Hangv. 22.20 Gramofon.

WIEN. 11.45 Szimfónikusok. 12.55 Zene. 15.40, 
16 30 Gramofon. 17,55 Tarka zenésest. 20.20 Víg­
játék. 22.20 Énekhangv. 23.15 Zene.

Héttő, február 24.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Elő­

adás. 22.15 Hirek. 22.15 Szlovák nyelvtanfolyam.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Szimfoni­

kus zk. 16.10 Diákfelóra. 17 Előadás. 17.25 Zongo­
rahangv. 18 Közv. Kaposvárról, Berzsenyi emlék­
ünnep. 19.10 Magyari sigzk. 20.10 Előadás. 21 Mán­
dits jazz-zk. 22.05 Észt hangv. 23.20 Csorba cigzk.

r*RAHA.  17.25 Gramofon. 17.40 Zongorahangv. 
18.45, 22.15 Gramofon.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12.30 Zene. 14, 16 
Gramofon. 16.50 Dalok. 17.25 Svéd dalok.

Kedd, február 25.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 

Hirek. 17.40 Felolvasás. 17.50 Magyar dalok. 18.10 
Munkásnegyedóra. 22,25 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Szalonzene. 13.40 Zongora­
hangv. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Gramofon. 
17.20 Felolvasás. 17.50 Operaházi zk. 19 Előadás. 
19.30 Hangv. 20.20 Külügyi negyedóra. 21 órától éj­
jel 2 óráig „Farsangi Est“.

PRAHA. 17.20 Hegedüjáték. 17.50, 19.10 Gra­
mofon. 21.10 Farsangi est.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.25 
Zongarahangv. 19.25 Szimfónikusok. 20.40 Farsangi 
bohózat 22.20 Farsangi takarodó.

Szerda, február 26.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.45 Elő­

adás. 18.15 Sportszemle. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Gordonkahangv. 13.30 Ren­

dőrzk. 16.10 Diákfélóra. 17 Gramofon. 17.30 Elő­
adás. 18 Szalonzk. 18.55 Előadás. 18.30 Magyar 
Operabarátok Egyesületének ünnepi estje. 2J.30 
llniczky jazz-zk.

PRAHA. 16.10 Szalonnégyes. 17.40, 17.55, 18.45 
19 Gramofon. 21.30 Gramofon.

WIEN. 12, 13,10, 14.10, 16.05 Gramofon. 17 
Dalok. 20.25 Szimfónikusok. 22.15 Vonósnégyes.

Csütörtök, február 27.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Elő­

adás. 17.50 Zongorahangv. 18.10 Gazdasági elő­
adás. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Szalonzk. 1330 Honvédzk. 
16.10 Előadás. 17 Felolvasás. 17,30 Pittyó jazz-zk. 
18 előadás. 18.10 Bura cigzk. 19.35 Gazdasági elő­
adás. 20 Közv. Szegedről, Liszt-emiékhangv. 22.15 
Hegedüjáték. 22.45 Bpesti Hangv. Zenekar.

PRAHA. 15.30, 17.15, 19 Gramofon. 19.50 
Hangv. 20.55 Rádiózk. 22.15 Jazz.

WIEN. 12, 13.45 Zene. 17.20 Hangv. 19.45 Szín­
mű. 22.10 Szimfónikusok. 23.40 Jazz.

Péntek, február 28.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Gramofon. 17.40 

Beszámoló a hétről. 17 50 Előadás. 18.10 Felolvasás.
BUDAPEST. 12 05 Rácz eigzk. 13 40 Jazz. 16.10 

Diákfélóra. 17 Előadás. 17.35 Gramofon. 18.10 Elő­
adás. 18.40 Gramofon. 19.50 Kalotaszegi műkedve­
lők előadása. 19.50 Szalonzene. 21.05 Hangv. 22.15 
Guttenberg jazz-zk. 22.55 Vonóshármas.

PRAHA. 15 Rádiózk. 17.10 Vonósnégyes. 18.45 
és 22.20 Gramofon.

WIEN. 12, 12.10, 14, 16.05 Gramofon. 19.15 In­
dulók. 20 Zene. 21.35 Keringők. 22 20 Gramofon.

Szombat, február 29.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Zenei 

Életképek. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12 05 Gramofon. 13.30 Szalonzk. 

16.05 Mesék. 17 Elbeszélés. 17.25 Énekhangv. 18.05 
Közv. a Ganz-hajógyárból. 18.45 Rácz cigzk. 19.30 
Előadás a stúdióból „Chabert ezredes* 4 hangjáték 
3 felv. 21.30 Operaházi zk. 22.05 Holland rádió 
műsora.

PRAHA. 15, 17.25 Gramofon. 18.05 Operett. 
19.15 Szalonnégyes. 22.30 Tánczene.

WIEN. 12.30 Rádiózk. 13.35, 14 Gramofon. 16.15 
Mandolinzk. 19.30 Szimfónikusok. 20.30 Vidám ne­
gyedóra. 22.20 Zene. 23.45 Gaudriot-jadz.
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— Újabb utasítások a valutakiu­
talások ellenőrzésére. A csehszlovák 
Nsmzeti Biok a következő utasításokat adta 
ki a pénzintézetek száméra az utazási for­
galomban alkalmazandó devizaelőirásokra 
vonatkozóan: Az 1000 koronás hatályig ter­
jedő idegen valutára az utasnak csak akkor 
van havonta igénye, ha tényleg külföldre 
utazik. Ezért nem engedhető meg, hogy a 
bankokban az útlevél alapján megszerzett 
valutákat más célokra és ne utazási célokra 
használják fel. Ha az utss olyan államba 
utazik, ahol kötött devizagazdálkodás van 
(pld. Németországba, Ausztriába, Magyaror­
szágba, Jugoszláviába, R )máuiába, vagy 
Bulgáriába), akkor az ilyen utas számára 
nem lehet kiutalni szabad devizagazdálko­
dásai biró álamok valutáit (pld. svájci fran­
kot, francia frankot, angol fontot, vagy ame­
rikai dollárt). A bank köteles bejelenteni a 
csehszlovák Nemzeti Bankná1, ha valame­
lyik utas szabod devizagazdálkodással biró 
államok valutáit kötött devizagazdálkodással 
biró államokban akarná felhasználni. A ban­
kok kötelezve vannak annak megvizsgálására, 
hogy a legutóbbi valu’.akiutaláat tényleg kül­
földi látogatásra használták-e fel. Ha a bank 
megállapítja, hogy a valutaigénylő utas a 
legutóbbi kiutalás óta nem tartózkodott a 
külföldön, úgy az uj valutakiutalást megta­
gadja és a valutaigénylő ellen ugyancsak 
feljelentést tesz a csehszlovák Nemzeti Bank­
nál. Külföldi utasok (tehát a tartósan kül­
földön élő ciehszlovák állampolgárok is) csak 
azokat a külföldi valutákat vihetik magúkkal, 
amelyeket behoztak Oehszlovákiába és ame 
lyek behozatalát a csehszlovák határellenőr­
zéskor igazoltak. Kéthónapos csehszlovákiai 
tartózkodás után a külföldi valutáknak kivi­
tele ebben az esetben is a csehszlovák 
Nemzeti B»nk formális engedélyétől van füg­
gővé téve. A külföldi utas csehszlovák koro­
nákért csak akkor vásárolhat külföldi valutát, 
ha igazolja a bank előtt, hogv a csehszlovák 
koronát beigazolhatóan a Oehszlovákiába 
behozott külföldi valutákért vásárolta.

Köszönet nyilvánítások.
A Lévai Dalarda multheti köszönetnyilvánítá­

sában a teaesti háziasszonyok névsorából, tévedés­
ből kimaradt Koncz Károlyné neve, akinek ezért 
most mond köszönetét az elnökség.

Ezúton mondunk köszönetét mindazon roko­
noknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik felejthe­
tetlen jó férjem, édesatyánk elhunyta alkalmával 
mély fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekez­
tek és Öt utolsó útjára elkísérték.

özv. Dobrova Jánosné és gyermekei.

Mindazon rokonoknak és jóbarátoknak, valamint a 
városi rk, elemi fiúiskola tanítói testületének és a 
diákoknak, külön Randik Aranka tanítónőnek és 
mindazoknak, akik szeretett fiam halála alkalmából 
részvétükkel felkerestek, vagy temetésén résztvenni 
szívesek voltak, ezúton fejezem ki hálás köszöne- 
temet.

Szvetlánszky István.

Mindazoknak a kedves barátoknak, ismerősök­
nek, akik felejthetetlen nőm elhunyta felett érzett 
fájdalmunkat jóleső részvétükkel enyhíteni szívesek 
voltak, ezúton nyilvánítom mély hálámat és köszö- 
netemet.

Nagykálna, 1936. febr. 20.
Róbb Vilmos.

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mindazon 
rokonoknak, ismerősöknek, kik felejthetetlen drága 
jó feleségem, illetve jó anya, anyós és nagymama 
elhunyta alkalmával mély fájdalmunkat enyhíteni 
szívesek volnak és őt végső útjára elkísérték.

Simovits Gyula és gyermekei.

10511—936. szám.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a városmajorban 

összegyűlt istállótrágya és a város utcáiról 
összegyűlt szemét trágya folyó évi február 
hó 23-án, vasárnap d. e. fél 12 órakor 
a helyszínen nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek el fog adatni.

Léva, 1936 február 15.

ANTAL, városbiró.

» SPORT •
—■ = Rovatvezető: Boros Béla =

Az LTE csapata jelentékenyen meg fog erő­
södni a békéscsabai Mátyással, aki a Bohn. Sport 
Klub játékosa volt.

Az LTE ma d. e. fél 11 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a Kaszinóban.

Asztaltenisz versenyek Léva bajnokságáért. 
A Juventus március 1-én asztaltenisz versenyt 
rendez Léva bajnokságáért. Előreláthatólag nem­
csak lévaiak, de a szomszédos városok (Érsekúj­
vár, Komárom, Ipolyság, Nyitra, B.-bánya) asztal­
teniszezői is részt vesznek a versenyen. A verse­
nyekre benevezni f. hó 27-ig lehet. Nevezési dij 5 
K. Nevezések a Juventus Sport Klub vezetőségéhez 
küldendők (Stur u. 3.) Versenyszámok : férfi egyes 
junior és szenior, női egyes, női, férfi és vegyes 
páros. A verseny nyertesei éremmel és oklevéllel 
lesznek kitüntetve.

Birkózó versenyek. A pozsonyi Makkábea és 
a lévai Juventus birkózói március 8-án a Juventus 
nagytermében rendezik első közös mérkőzésüket. 
Makkábea csapata Léván nem ismeretlen, 1930-i 
utolsó lévai szereplése óta sokat fejlődött. A Ju­
ventus gárdája erősen készül a nagy mérkőzésre. 
A Makkábea csapatában szerepelnek Lichtenfeld 
Európa-bajnok, Hilvert és Lövinger csszl. bajnokok. 
A Juventus csapatában viszontlátjuk a legjobb lévai 
birkózókat: Jakab, Kuzbert, Nyitrai, Kiszela, Rajner, 
Csuvara, Mészáros stb. Tekintettel a nagy érdek­
lődésre, a jegyeket elővételben ajánlatos megvásá­
rolni, kaphatók Feldmann trafikban 3.50—5— 7 K-ért.

__ Dolnia Sec község tanácsától 

221-936. szám.

Pályázat.
Alsószecse község tanácsa nyilvános 

pályázatot hirdet községi korcsma és bolt 
felépítésére. Az ajánlatokat lepecsételt bo­
rítékban és hivatalos nyomtatványokon kell 
beadni a következő felírással: Ajánlat Alsó­
szecse községben építendő korcsma és bolt 
helyiségére. Az ajánlatokat legkésőbb 1936. 
évi március 9 déli 12 óráig kell beadni 
az alsószecsei körjegyzői irodában. A benyúj­
tott pályázatok ugyanezen a napon d. u. 2 
órakor bizottságilag lesznek fölnyitva, a föl­
nyitásnál a pályázók jelen lehetnek. Az épít­
kezés az érvényben levő beadási föltételek 
szerint lesz átadva csakis jogosult iparosnak.

Ajánlási segédeszközöket az alsószecsei 
körjegyzői irodában lehet beszerezni a rezsi 
kiadásokért, úgyszintén ezen hivatalnál a ter­
vek is megtekinthetők. Az ajánlattevő az aján­
latával kötelezve van az építkezés átadásáig.

Községi tanács.

Hirdetmény.
A KÖZÖS KŐBÁNYA TÁRSULAT 

február 24-, 25-, 26-án rész­
kiosztást tart a Kath. Körben.

Elöljáróság.

VALUTAÁRFOLYAMOK 
Barsmegyal Népbank Lavlca, jelentéae

felor.
15-éxx

felor.
22-ézx

100 pengő — — — 470.— 471.50
100 osztrák scbilling — 474.50 474.50

1 angol font — — — 121.— 1'20.60
1 amerikai dollár — 24 20 24.10

100 svájci frank — — 791.50 791.50
100 francia frank — — 16105 120 60
100 líra — — — — 165.60 164.10
100 német márka — — 722.— 722.--
100 dinár — — — — 53.55 53.50
100 lei — — — — 14.15 14.15

Ablakrácsok
háromság tér 2.

Jókarban Maaaryk u. 11

ElaÓlö Kélnai utca 30.

A sarokház eladó. Cim aAlömcntss kiadóban. 143

TlA etf alpi? “°° m5 el,dó B*"'  "• 2B- 
Érdeklődői lehet TAMÁSNÉ 
betegaegélyzö. 134

■JTI a A A Sí°ha, konyha, apeiz, fáakamra 
április 1 BELLA, Újtelep, I u. 

144.

Sofíör állást keres. Cím a kiadóban.
159

Ujkereszt-hegyen eladó sok gyü- 
QoUlU mölcsfáva’, némileg szőlővel kiül­
tetve. Bővebbet ll'gyalja utca 11/b alatt, 
ugyanott egy kétajtós üvegszekrény jutányo­
sán eladó. 160

TaIfö ,RVó szobabútor eladó.
UUXkíXXUddl Rozmarin utca 14. 161

Wl 9 A A “bédlőkredeac és egy Íróasztal.
ÖXwlXQ Gim a kiadóban. 162

TJ1 3 A A jókrrban levő 18 soros Me- 
«XdkXU Ijchár rendszerű vetögép jutányos 
Áron. Cím a kiadóban. 163

"RanAalrtVia ■•íédkeaoi éi szobalányt 
XwwlXlXvXv Uw teendőkre keresek ma­
gyarul és szlovákul beszélő jobb lányt. Cím 
a kiadóban. 164

a A A szoba március 1-től. Ko- 
aXXfiXuU hiry utca 60. 165

PTéreo+A? dűlőben egy hold föld el-
[XdüödfLUA adó, Zugó utca 15. 169

szoba sülön bejárattal XjUtOrOZOtt kiadó, Mudrony (VI.) u. 

25 szám. 170

nPafpA XII. jökarban levő személyautó 
1XLXX jutányosán eladó. Cím a kiadó­

ban. 174

2 szobás lakás kiadó Április 1 tői Pá­
lyaudvarsor 7. 175

Két uriszobsi bőrgarnitúra eladó, Ladá­
nyi u’c* 8 178

(zlctáthelyezés !

Használja ki Ön is ezen ritka 
alkalmat ha olcsón akar 

vásárolni I

ÓRÁS
és

ÉKSZERÜZLETÜNKET
áprilisban áthelyezzük 
a FRIED-féle házba!

A régi üzletben alkalmi véte­
lek nagy választékban.

Steiner Testvérek, Léva

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE



6 BARS

Épített tűzhelybe X X 
helykeret, lapok, ajtók teljesen jókarban ju­
tányosán eladók. Cim a kiadóhivatalban.

APÓ LLO
HANGOS ▼ frlOZtSÓ I „VOLTA”

Ing. CSORBA

LEVICE
ELEKTRO RÁDIÓ

Műszaki Iroda és kereskedés; villamos szerelési vállalat

Átszerelések végzése váltóáramra 
Villamos háztartási készülékek, motorok 
Fényfürdőlámpák testápoláshoz bérbe 
Rádiókészülékek.

Február 23-án, vasárnap délután
2 és 4 órakor nagy népelöadás.

LIDA BAAROVÁ és 
GLISTAV FRÖHL1CH 
a legjobb filmjükben: 

BARCAROLA
Meseszép Velence, karnevál és 
egyéb velencei érdekességek.

HALLÓI I
Csak ma kaphatók a legújabb 

abessziniai négus spéciül 

PARFÉK, KRÉMEK,
= Zsittnyan 

cuki aszúdban.

ÉRTESÍTÉS!
Ezúton értesítem a tisztelt hölgy­
közönséget, hogy f. évi március 1-től 
KESZTYŰ SZABÁS ÉS 
VARRÁS tanfolyamot 
kezdek, mérsékelt tandíj, megbeszé­
lés szerint. (Fűzőket legújabb mode- 
lek szerint készítek jutányos árban. 
BLUMENFELD RÓZSI, 

Honvéd utca 8. sz.

Február 23-án, vasárnap este 6 
és 8/<9 órakor az idény egyik 
legjobb, filmjének bemutatója ! !

•
JOAN CRAWFORD, 

CLARK GABLE, 
RÓBERT MONTGOMERY, 

a három legkedveltebb amerikai 
filmszínész legjobb szerepe: 

TÁNCOLÓ VÉNUS
A film tele tánccal, kalandokkal 
és szebbnél szebb nőkkel. To­
vábbi szereplők: May Robinson, 
Glória Ney és Nelson Eddy. 
FOX legújabb hangos híradó.

FARSANGBAN JÓ MULATÁST szerez

- RÁDIÓVAL!
Kérje még ma a legmodernebb háló­
zati rádiókészülékek vételkötelezettség 
nélküli bemutatását a legrégibb szaküzlet

RÁDIÓ CE1TTRAL - KERN TESTVÉREK
ÁRUHÁZÁTÓL © 9 • LÉVÁN.

Febr. 25- és 26-án, kedden és 
szerdán este s|4 9 órakor meg­
rendítő, Indokínában lejátszódó 
nagy kiállítású beszélő filmdráma

SZŐKE DÉMON
Főszereplők: JEAN HARLOW, 
CLARK GABLE, Gene Raymond 
és MARY ASTOR. - A gummi- 
ültetvényesek nehéz élete a 
• gyarmatokon. •

Telefunken, Telegrafia — Schaub, 
Brown - Boveri - Minerva, 
Mikrophona, Modry Bőd,
Empo, Irou, stb., stb. •

RÁDIÓ és AUTÓ AKKUMULÁTOROK 
megbizható töltése a legmodernebbül 
újonnan felszerelt berendezéssel !!!!!

Február 27, 28, 29-én, március 
1-én, csütörtök, péntek, szom­
baton és vasárnap mestermü, 
a legjobb zenés filmvigjáték!

GAÁL FRANCISKA
hires művésznő legjobb szerepe

>K ATI<
Bécsi nagyfilm, tele szerelemmel, 
dallammal, mellyel meghódította 
az egész világot. - További sze­
replők : Ottó Wallburg, Verebes 
Ernő, Hans Holt, Fritz Imhoff. 
Legújabb FOX hangos híradó.

Előnyös fizetési 
feltételek

varr, hímez és stoppol a legjobban I

Ha kerékpárját 
rendbe akarja hozatni, kevés pénz­
ért, akkor már most az idény előtt 
adja szakszerű javítóműhelyembe. 
Halászati cikkek I — Vadász­
fegyverek, lőszer és robbantó 
szerek. — Gramofonok és le­
mezek nagy választékban !!!

Baroska János
mechanikus és puskaműves 0 LEVICE, 
Kálnai utca 3. szám. • Telefon: 130. F

OmÉNT
MOZGÓ 

MŰSORA

Febr. 23-án d. u. 2 és 
4 órakor néphelyárak- 
kal 2 újdonság bemu­
tatása. Valy Vales, uj 
cow-boy sztár fősze­

replésével :

I. Seriff! A posta 
veszélyben

a
I. Ahol nincs törvény

Ma este ’ t6 és 3 <9 órakor 
utoljára Lehár Ferencnek 
„Clo-Clo“Eoperettje nyo­
mán készült és Eggerth 
Mártha, Leó Slezák, H. 
Moser és Ida Wüst fő­

szereplésével

Csókra születtem
Eggerth Márta'cigányzene 
mellett Lehárnak legszebb 

dalait énekli.

Febr. 24-25. Hétfő es 
kedd este 3 4 6 és *'«  9 
órakor Buster Crabbe 
Amerika legszebb fér- 
fia és olimpiai uszó- 
bajnok legizgalmasabb, 
legszenzációsabb filmje 

Dzsungelkirály 
(Hív a vadon) Súlyos 
harcok különféle vad­
állatokkal, stb. stb. 

Febr. 26-26. Szerda-csü­
törtök este 3 46-*  49örakor 
csak erős idegzetűeknek! 
Stewensohn regénye nyo­
mán készült borzalmas 
kalandor film premierje!

Ember, 
vagy szörnyeteg 
(London Fantomja) Fősz.: 
Fr. March, M. Hopkins.

Febr. 28-tól március 1-ig
Gustáv FRÖHLICH 

és
RENÁTE MÜLLER 

főszereplésével:

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


